

1915 október hó. 13-án este 7 óra 30 percre

átvettem Dajka

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
131-ik szám.
Csütörtök, 1915 október 14.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Megkezdődött a bolgár-szerb háború. Visszavont kiviteli engedélyek.



Pozarevác felé nyomulunk.

3 ágyut és 1 fényszórót zsákmányoltunk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Szávától és a Dunától délre, valamint a Drina alsó folyásánál a támadás az egész arcvonalon folyamatban van.

A Belgrádból előrenyomuló osztrák és magyar csapatok a várostól és a Laudon-sáncoktól keletre emelkedő Lipár-hegy rohammal való elfoglalásánál **3 löveget és 1 fényszórót zsákmányoltak.** A Belgrádot környező összes magaslatok, amelyek a folyam átkelési pontjai felett tábori löveg lőtávólán belül uralkodnak, a szövetségesek birtokában vannak.

A németek elfoglalták Szemendriát és az ellenséget Pozarevác felé szorították vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszavert orosz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Burkanowtól délre fekvő területen **három orosz támadást vertünk vissza.** Egy körülbelül 2-3 kilométernyi kiterjedésű harcvonalszakasz ellen irányított negyedik támadás visszaverése még folyamatban van.

Az ellenség a Kormin pataknál és Rafalowkától északra, a Stryj mellett szintén megkísérelt néhány támadást, de nem ért el eredményt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Menekülés Dünaburgból.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Ruszkoje Szlovo jelenti Moszkvából: Dünaburgból oly tömegesen menekültek Moszkvába, hogy kocsihány következtében sokan a vasuti kocsik tetején és ütközőjén helyezkedtek el. A város csaknem kihalt. Valamennyi üzlet zárva van. A templomok harangjait, valamint egyéb egyházi tulajdonokat elszállították. Az ágyudörgés követke-

tében kémények dőlnek le és a vakolat a mennyezetről leválik.

Csatározás a montenegrói határon

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Hercegovina s Montenegro közti határon több helyen montenegrói csapatokkal **csatározásokra került a sor.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszavont kiviteli engedélyek.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A román pénzügyminiszter hivatalosan közhírré tette, hogy az eddig kiadott kiviteli engedélyeket **visszavonja**, s mindazon vállalkozók, akik eddig még vásárlásaik után az átszállítást nem eszközölték, kötelesek meghatalmazásaikat a minisztériumnak beszolgáltatni.

Elzárta Bulgária fekete-tengeri partjait.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A bolgár kormány értesítette a román kormányt, hogy fekete-tengeri kikötőit a forgalom elől **aknákkal elzárta.** Az utban lévő román hajóknak vissza kellett fordulniok. A bolgár kikötőkben lévő román hajók egyelőre nem hagyhatják el a kikötőket.

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Arrastól északra a franciák folytatták támadásaikat. Két részleges támadásukat, amelyet október 8-án Loostól délnyugatra tőlük visszafoglalt árkok ellen intéztek, visszautasítottuk.

Arcvonalunknak Soucheztól északra kezdődő és Neuwillétől keletre végződő része ellen intézett erősebb támadások helyenkint **az ellenségnek igen súlyos veszteségei mellett omlottak össze;** a franciák csak két csekély kiterjedésű helyen jutottak első vonalunkig.

A franciák támadásai a Champagneban és a Talnere mindkét oldalán az ellenségre nézve érzékeny visszahatással jártak, s az erős tűzérési előkészítés ellenére sem voltak képesek sehol területi előnyhöz jutni. Az ellenség arra irányuló kísérletei, hogy állásunkat ugyanazon a helyen áttörjék, **meghúsultak.** (M.-e. s.-o.)

Hatezer gránát Belgrádra.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Athénből jelentik, hogy Belgrádra **hatezer német, magyar és osztrák gránát hullott.** Több városrész teljesen el van pusztítva.

Előrenyomulás Dünaburg előtt.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportja a Dünaburg nyugati arcvonalon támadás eredményeképp **két és fél kilométer kiterjedésben rohammal elfoglalta Slukoti állásait,** 3 tisztet, 367 főnyi legénységet elfogtunk és 1 géppuskát zsákmányoltunk. Az oroszok ellentámadásait visszavertük.

Linsingen tábornok hadcsoportja

Ára: fél üveg K. 1.20. Egész üveg (hónapokig elég) K. 2.-



Aki következetesen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

elől az ellenséges lovasság Jeziernyél eltakarodott a harcmezőről. (Min.-eln. sajtóoszt.)

A háboru és uzsora.

Mintha az erkölcsvilág leljesen fenekes túl felfordult volna! Mert az erkölcs rendje azt hozná magával, hogy veszélyben, inségenben, elemi csapásoknál az emberek közelebb jöjjenek egymáshoz; kiki úgy segítsen egymáson, ahogy tud és ahogy teheti.

De nem úgy van ám most! Hanem az egész társadalmat, mintha a pénz- és vagyonszerzés vágya támadta volna meg és hatalmába ejtette volna, kiki azon töri az eszt, miként uzsorázza, préselje ki embertársát. Kezdődik a lelketlen gyalázatos uzsora a termelőknél, aki azért, mert az anyaföld bőségesen nyújtott neki, azon a címen, hogy háboru van, a termelvényeik árát megötszörösíti.

Termelt hagyma, káposzta, sárgarépa, kalarábé elég, de neki 1 kor., 1:20 fill. kellene a kilóért. Kása annyi termelt, hogy két országnak elég volna, azért 1 kor. 40 fillért vesznek egy kilóért, ami azelőtt 20—30 fill. volt. Babot, borsót és lencsét nem is látni, mert azt egyszerűen eldugják.

A kolló most is csak úgy költötte ki a csibét, a ludat és a kacsát, mint máskor, azért a lelketlen termelő képes 10—12 koronát elkérni egy pár tyukért, ami 2 kilót nyom, 30 koronát egy ludért, ami 5 kilót nyom és 10—12 koronát egyetlen egy kacsáért.

A tojást nyilvánosan 20 fillérjével adogatják. Vaj, turó, zsír és fa már ma elérhetetlen cikk közönséges halandó számára.

És mindeme bűnös cselekedetekkel szemben a hatóság tehetetlen, mert mindenre hoztak törvenyt, kivételeset, csak a szegény agyonnyomorított fogyasztó közönség védelmére és a vele uzsoráskodást űző termelőkvel szemben nem hoztak törvényt!

A munkás vérszemet kapván a termelő szabad uzsoráján, azt mondja: ha te 1000 koronát veszel egy riskatehénért és 5—600 koronát egy kis malacért, akkor fizessetek nekem ötszörös napszámot! Dehogy a fuvaros és az iparossegéd.

És nő, nő nem az Eifel-torony, hanem a Csiborazzó magasságáig az uzsora, a kizsákmányolás az egész vonalon. És ki annak első és utolsó áldozata? A szegény hivatalnok, aki ki van szolgáltatva a termelők, a napszámosok, az iparosok, a kereskedők önkényének a szükségleti cikkek beszerzésével. És nem lehetne e azon segíteni? Dehogy nem, csak akarni kell!

Én Istenem, legyőzik a háború tenger, megfékezik a villámot, szelid báránnyá dreszirozzák a feneadat és épen csak az élelmiszerekkel uzsoráskodókat ne lehessen megfékezni, megbabolázní?

Nem szégyen-e az, hogy nagy tekintélyes pénzintézetek is odaadják magukat arra az erkölcstelen cselekedetre, hogy zsirral, rizsszel és mi egymással kereskedjenek és megdrágítsák az amugy is megdrágult élelmiszereket?

Lám, Németországban 30—40 százalékkal olcsóbb minden élelmi cikk, noha Németország nem agrár állam, mint Magyarország és még így is nagy a felháborodás ott a nagy drágaság miatt és most a polgári becsület megfosztásával sújtják Németorszá-

ban azokat, akik az élelmiszerekkel uzsoráznak.

Tudjuk, hogy drága a föld, drága a napszám. De ki drágította meg a munkabért? Senki, csak a termelő még pedig az által, hogy oly horribilis árt szabtak minden szükségleti cikknek. Ez megtorlás volt a munkás részéről, mely megtorlás azonban már ma határt nem ismer. Ennek is gátat kell vetni. Elvégre az sem járja, hogy egy munkás, a kinek absolute semmiféle képesítése nincs, az reflektáljon napi 10—12 korona bérré és egy diplomás ember, mint köztisztviselő, kénytelen megelégedni 4—5—6 korona napi keresménnyel.

Igaz, hogy az egyéni szabadság elvénél fogva, kiki annyira értékeli a maga munkáját, amennyire neki tetszik. Ugyde most világháboru van, ami az egyéni szabadságot is kénytelen korlátozni és korlátozza is. Az a köztisztviselő, tanár, tanító stb. dolgozik annak a napszámos napibéres, iparos érdekében is.

Szóval: ütött a tizenkettedik óra, amikor okvetlen valamit tenni kell, mert ezren meg ezren szenvednek. A szomszéd városban egy köztisztviselő összeesett a hivatalában; kitűnt, hogy az éhség vette le lábáról. Nagy családja van és napok óta nem lazott jól.

Ide juttatnak az élelmiszer uzsora következtében.

Kuthi Zsigmond.

Megkezdődött a bolgár-szerb háboru

Csatározások a bolgár-szerb határon.

(Fővárosi tudósítónktól.) Pétervárról jelentik: Azok a bolgár csapatokat, amelyeket a szerb határra küptek, a Prahova-Pirot- és Nis-vonalon állottak fel. Ezek a csapatok napok óta lövészarkokat és drótsóvényeket készítenek.

Tricsuknál, Pirot közelében, bolgár csapatok megtámadták egy szerb őrséget. Rövid küzdelem után a bogárok a szerb katonákat elűzték és a szerb terület egy részét megszállták. Több hasonló összeütközés történt a legutóbbi napokban.

A bolgárok támadása napról-napra hevesebb lesz és pontos tervezéssel történik, a miből nyilván arra lehet következtetni, hogy ezek az előcsatározások a bolgár főhadőrenek Szerbia ellen való általános támadását készítik elő.

Pétervárott azt hiszik, hogy az általános támadás már néhány napon belül meg fog kezdődni, miheyst az egyes bolgár hadosztályok a részükre kijelölt pozíciókat elfoglalták.



Színház.

Műsor:

Szerda: A modell, eredeti színmű. Csütörtökön: Hoffmann meséi, operette. (Cseőregh Jenő, a kolozsvári Nemzeti Színház tenoriztájának vendégjátéka.)

Pénteken: A koldusdiák, operette. (Cseőregh Jenő második vendégjátéka.)

Szombaton: Cfgányszerelem, operette. (Cseőregh Jenő harmadik vendégjátéka.)

A modell. Bónyi Adorjának, a fiatal írógárd egyik jelesének ilyen címmel írott sokszínű drámai vonásokkal rajzolt három felvonásos színművét mutatta be színtársulatunk tegnap este. A szereplők közül első sorban is Halassy Mariska, erőteljű, csillogó művésztől duzzadó játéka érdemel emítést. Most is, mint minden színpadra lépésével csak gazdagította eddigi sikereinek számát. Igen kedves volt Banyai Irée is, ki a reá rótt szerepét melegen és bájos közvetlenséggel játszta meg. A férfiak közül Kassay Károly értékes Igó bácsija érdemel elismerést. A gondos előadást kevés számú közönség nézte végig.

W. T.

Az elfoglalt Belgrád.

A szerb főváros, a diadalmas szövetséges seregek legujabb birtoka, természeteseen híján volt a polgári lakosság legnagyobb részének, mikor vitéz ezredeink benyomultak oda véres utcai harcok között.

Belgrád — szavahihető tudósítások szerint — alig szedte rendbe magát a több hónapig tartott átmeneti békekesség idején, a középületek, magánházak jórésze még romjaiban állott s a vérkeringés nem igen akart megindulni benne újból.

Milyen volt Belgrád a háboru kitörése előtt, a Balkánnak e nyolcvanezer lakosú városa? Érdekes ezt tudni most, mikor másodsor táboroznak csapataink a széltől, katonai célokra átalakult romvárosban. Belgrád két részre oszlik: a várra és a városra, e között a városi park terül el.

Belgrád a szellemi központja volt Szerbiának s itt voltak a legmagasabb hatóságok székhelyei is, itt rezidált a metropolita, itt voltak a követségek, a legfőbb törvényszék, a Nemzeti Bank, a muzeumok és a többi nevazetes intézmény.

A vár két részre oszlik: az alsóra és a felsőre. A felső rész hegyen épült a Duna és a Száva között, csupa várfal és árok, hatalmas homlok műve van s a kaszárnyák, kórházak, a csatornázás építkezései vannak itt elhelyezve: Az alsó rész a Dunát és a Szávát érinti, itt vannak a falvak a toronynyal, a katonai műhelyek és a raktárak. Belgrádban állomásozott a Duna-divízió. Ez békében négy gyalog-, egy tüzér-, vonat- és egy egészségügyi ezredből állott. Lovasság is volt Belgrádban, lovas csendőrség, amelyhez gyalog csendőrség is tartozott. A belgrádi várművek 1718-tól 1739-ig épültek. A várostól délre és keletre, mint egy hat kilométernyi körzetben azok az erődvonalak láthatók, amelyeket Jenő herceg építtetett.

A várostól délnyugatra a 460 méterny

hosszu vasúti hid épült a Száván keresztül; ezt még a háboru első napjaiban felrobantolták. A város kerületre van beosztva. A Teraziski-kerületben áll a régi és az új kouok.

Az új konok sem díszes, — kastélyszerű, kétemeletes épület. A tróntermet szétzúzta egy nehéz lövedékünk. Porrá moszólódott minden benne, bár ritka kincseket senki sem találhatott volna itt. Aranyozott székek, asztalok, velencei cillár, futószőnyegek, ez volt az egész, amit első ízben ottjárt katonáink találtak benne. A fogadóterem is áldozatul esett egy ágyugolyónak. Itt már különb dolgok voltak, de kincs, pompa itt sem. A legérdekesebb Péter király könyvtára volt, amely csaknem épségben maradt. A hatezer kötet között ott volt Arany János költeményeinek diszkiadása is.

Belgrád ipara nem volt különösen jelentős. Kevés gyárnak pőfékeltek a kéményei Belgrádban, néhány gőzmalom zakatolt, dohánygyár, posztógyárak, téglagyárak és sörözők dolgoztak. Kereskedelme azonban legkifejtettebb volt valamennyi szerb város között.

HIREK.

Szezon.

A népfölkelő.

Még egy csók, még egy ölelés
És könnyek bukkanak elő,
S már megy a vona. száguld a vonat,
S vele megy a vén népfölkelő.

És csak ment, rohant előre
Nem volt sohasem pihenő,
Puskával edzett kezében strumolt
Szilajul a vén népfölkelő.

De néha megállt az öreg,
S egy gyűrött képet vett elő,
S két könnyet törült ki szeméből
S tovább ment a vén népfölkelő,

Egy durranás hangzott messze.
S friss piros vér bukkant elő...
Egy kis képet szorítva kezében
Haza álmódott a népfölkelő.

Békffy István.

— **A közlélmelési bizottság ülése.** Márk Endre polgármester a közlélmelési bizottságot október 13-án, szerdán délután 4 órakor a városházán a főjegyzői hivatalos helyiségében tartandó ülésre hívta össze. Tárgyfolyó ügyek.

— **Elhalasztott listi kiképzési tanfolyam.** A besorozott 43—50 éves volt tisztek kiképzési tanfolyamának felállítását elhalasztott. A m. kir. honvédelmi miniszter tolyó évi október hó 8-án a következő körrendeletet bocsátotta ki: A besorozott 43—50 éves volt tisztek és tisztjelöltek négy hetes kiképzési tanfolyamának felállítását elhalasztott, miért is a kiképzési tanfolyamba való felvételeire valamint a népfölkelő tiszté való egyidejű kinevezésre és az idő előtti behívásra vonatkozó, a honvédelmi miniszterhez címzett és a tartózkodási hely szerint illetékes népfölkelő parancsnokság útján benyújtandó ké-

vényeknek beérkezési határ ideje 1916. évi január hó 5-ig meghosszabbították.

— **Protestánsok gyűlése Debreczenben.** A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság október 27-én délelőtti 10 órakor vándorgyűlést tartott Debreczenben a vármegye székházának dísztermében. Ezt megelőzőleg október 26-án délután 3 órakor választmányi gyűlés a kollégium kisanácstermében, 27-én délelőtti 8 órakor pedig istentiszteletet tartanak a Nagytemplomban, ahol Geduly Henrik tiszkerületi ág. h. ev. püspök imádkozik és Futó Zoltán békésbányai ref. esperes beszédet mond. A délelőtti 10 órakor tartandó közgyűlést Zsilinszky Mihály dr. világi elnök vezeti s megnyitó beszédében Tisza Kálmán érdekeit méltatja. Ezután Szócska Farkas dr. teológiai tanár, titkár betérjeszti az irodalmi társaság működéséről szóló jelentést. Október 27-én délután 3 órakor az Országos Református Lelkészeget tartja kincsedik kongresszusát Baltazár Dezső dr. püspök elnöklése mellett a vármegyháza dísztermében. A elentéseket, indítványokat és költségvetést Ferency Gyula dr. titkár, Kovács Sándor, Kiss Ferenc Bocsor Lajos, Sütő Kálmán, Kocsis József, Hajdu Zsigmond terjesztik elő a közgyűlésnek. Ugyanezeker alakítják meg a Lelkészeget új tiszti karát és választmányát.

— **Robbanás egy francia tölténygyárban.** Párisból jelentik: A Temps szerint Issy les Moulinesban a tölténygyárban heves robbanás történt. Tizennégy munkás megsebesült, köztük három súlyosan. A robbanást tűz követte, melyet azonban sikerült gyorsan eloltani. A robbanás oka az eddigi adatok szerint rövidzárlat.

— **Drága lud.** Nagykanizsáról írják, hogy az ottani piacnak zenzációja volt tegnap. Egy falusi paraszt gazda háromfit árult s egyetlen ludért negyvennyolc koronát kért. Hiába ostromolták, hogy egedjen a 48-ból, nem tárgyolt s egyre csak azt hajtogatta:

— Akinek nem tetszik, ne vegye meg. Később azonban, amikor látta, hogy így nem csinálhat vásárt, mégis leszállított negyvenhét koronáig s ennyiért akadt is vevője. Tavaly még ezért a pénzért borjút lehetett vásárolni.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Molnár Sándor ref. 74 éves, Kárai Zsófia ref. 40 éves. Szalay Józsefné Rác Mária ref. 58 éves, Gyarmati András ref. 6 hónapos, Tóth István ref. 59 éves, Földesi Józsefné J. neje Ágnes ref. 44 éves, Molnár Bálint ref. 58 éves.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” patkány- és egérirtószerezettel már régebb óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin”-nal való irtást. A „Ratin” vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin”-szerezettel való irtás állagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatóságai”

**Jókai-utca 25. számú
HÁZ jutányos árban ELADÓ**

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Daniél.

79.

— De végre is, nem vagyok kém, sem áruló. Nem vágom utját terveiknek, annál kevésbé, mert nem ösmerem őket.

— Mégis utjukba vág, barátom.

— Hogyan?

— Kényszeríteni fog reá, hogy elhagyja kodva cselekedjünk, amivel esetleg mindent elrontunk. S ha csak elhibázzunk. Ha következmények nem lesznek reánk nézve rosszak, mint az egyszerű kudarc...

— Miért ezalatt?

— Csak azt hogy kényszeríteni fogom barátaim a cselekvésre. Omioffnak pusztulnia kell, az ön esztelen provokálása előtt! Ezt akaartam ma meguoni, hogy még mennyi időnk maradt a cselekvésre. Ezért jöttem ma!

Mert csakugyan eljött hozzá, ha nem is a lakására, de klinikai rendelésére, s ott ácsorgott a szegény betegek között, türelemmel várva, míg rákerült a sor és bejuthat.

Ugyancsak Tatjana és Raymond ez izgalmas párbeszédje rapján, Flaviána látogatást kapott.

Kora délután volt s ő épen sétára készült Bertilleel. A kis lábbadozó első sétájára. Ünnepek tekintetétől A Boisba készültek. A Pré Catelan-ban uzsonásnak. De midőn Flaviána kalapját tűzte, a második szobaleány bejött és jelentette, hogy valaki a szalonban várja.

— A szalonban? Hát bevezette?

— Igen, asszonyom.

— Miért nem mondta, hogy nem vagyok itthon. Épen mikor indulóban vagyok. S ha késünk, Bertille kisasszonynak már hüvösvál az idő.

Flaviána ritkán vesztette el türelmét, de ilyenkor nem tarta az ellentmondást. A szobaleány most is hallgatott.

— Egy hölgy? — kérdé urnője.

— Egy hölgy és egy úr.

— Egy hölgy és egy úr?

— A hölgy kérte, hogy jelentsem, miszerint okvetlen beszélni óhajt asszonyommal.

— Ez nem ok!

Igaz, nem is ez volt az ok, hanem az arany, amelyet a leány kezébe csusztatott.

— A névjegyüket nem adták ide? S nevüket sem mondták?

— Azt hiszem, aegolok,

— Nevüket azért megmondhatták volna, felelte Flaviána, akit meglepett a szobaleány e szokatlan együgyűsége.

Könnyed sóhajjal indult meg a szalon felé, ahol először is egy nagyon fiatal, nagyon kecses, magas és végtelenül elegáns teremtés pillantott meg. E jelenség annyira megragadó volt, hogy rosszkedve máris tovaszállt s csak akkor fogta el némi kellemetlen érzés, mikor a bájos teremtés kiérőjére esett pillantása.

A merev eleganciájú gentlemanben felismerte egyik rajongó hódolóját, aki sohasem hiányzott a National Lyrique előadásairól, a mikor ő tán olt. S ta an ez volt legál, hatatosabb a sok rajongó közül. Egy ízben be is mutatták az előcsarnokban, de páholyába sohasem fogadta. S nyugtalanította az a csökönyös merevség, amelylyel az angol mindenáron meghódítani akarta. Ajándékokkal halmozta el. Virágokkal küldött, amelyek köze vagyont érő ékszereket rejtett. Flaviána elfogadta a virágot és visszaküldte az ékszert. S hogy elkedvetlenítse, gyakorta úgy tett, mintha észre sem ve ni, mikor ott ácsorog a kuliszok között vagy öltözője ajtaján előtt, amelynek küszöbét sohasem léphette át. Annál jobban meglepte, mikor most egyszerre itt tánta szalonjában.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bávált a harcát a kúráknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 megfázás, rheuma, köszvény, influenza, tork-
 mell- és hátfájás stb. esetekben
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capaci
compos.
 Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Üvege K - 80, 140, 2 -
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvet-
 lenül az „Arany oroszlanhoz” címzett
 Dr. Richter-féle gyógyszerárban,
 Prága 1, Elisabethstr. 6.
 Naponkénti szétküldés. 

**Szolid férfi és nő
 ügynökök,**

akik egy törv. védett hadiemiék eikket, amelyet
 bármely fénykép után el lehet készíteni, magas
 jutalékkal minden községben kerestetnek.
Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

Diófa

I-a gömbölyü törzs, nagy cégtől készpénzfize-
 tés mellett kerestetik.
 Ajánlatok V. J. 1534. jel alatt **Rudolf Mosse**
 Budapest intézendők.

Kiadó modernlakás.

Kossuth utca 7. udvari II. emelet 3 szoba,
 fürdőszoba és mellék helyiségek, azonnal, vagy
 november 1-től. Értekezhetni Kardos László
 újlstében,

**Egy, esetleg két utcai
 butorozott szoba
 azonnal kiadó
 Darabos-utca 7. sz.**

Figyelem!

Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 már-
 ciusig terjedő szállításra

**600-800 waggon elsőrendű
 válogatott, egészséges**

étekburgonyát.

Csak **nagyobb termelők** szivesked-
 jenek **pontos** ajánlataikat a minőség
 és mennyiség megjelölésével „Burgonya-
 szállítás 51566” szám alatt **mielőbb be-
 küldeni** kettős borítékban **Schwarz
 József hirdetési irodájába,
 Budapest, VI., Andrásy-ut 7.**

AranyJános-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
 Két rendbeli egy szoba, konyha és
 két nagy raktárhelyiség

azonnal kiadó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takaré-
 kávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos,
5 kilós próbászák II.— kor. utánvétellel
 bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfino-
 mabb tea **2.20 K. Cim: Schapira A.
 kávékivitel, Galánta, 41.**

Megvételre keresek

jókarban lévő

National

kontroll kasszát.

Typus. gyári szám és ármegjelöléssel kérek
 ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865).
Schwarz József hirdetési irodájába,
 Budapest, Andrásy-ut 7. szám.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
 és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.